
Ciekawostki przyrodnicze

trudny,szczególowy..hehe

Poziom trudności: Średni

1. Krople walerianowe robi sie z kłącza:

A - Kozłka lekarskiego

B - Mniszka lekarskiego

C - Kopytnika

D - Przylaszczki pospolitej

2. Pierstrzenica jadalna(grzyb) zawiera trujący kwas:

A - Walerianowy

B - Helwelinę

C - Guaninę

D - Melaninowy

3. W łuskach której ryby zawarta jest substancja podobna do mocznika- guanina:

A - Flądra

B - Sum

C - Ukleja

D - Płoć

4. Do gniazd samce jakich ptaków wracają przed samicą?

A - Bocian,czapla

B - Żuraw,gęś

C - Perkoz,żuraw

D - Kaczka krzyżówka,bekas

5. Czazpla składa jaja:

A - seledynowe

B - nakrapiane

C - śnieżnobiałe

D - żółtawe
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6. Najpierw kwitnie:

A - Stokrotka

B - Leszczyna

C - Wierzba

D - Fiołek polny

7. Najpierw u kijanki żab :(po wykształceniu się skrzel wewnętrznych)

A - tworzą sie przednie nogi

B - nogi tylne

C - zanika ogon

D - tworzy się płetwa ogonowa

8. Jaka ryba razi prądem?

A - Sum

B - Rekin

C - Płaszczka

D - Okoń

9. tran to?

A - lekarstwo

B - tłuszcz rybi nasycony

C - tłuszcz rybi  nienasycony

D - wosk rybi

10. Wosk kaszalota to inaczej:

A - Lanolina

B - Olbrot

C - Heksoza

D - Tran

11. Kantarydynę wytwarza :

A - chrząszcz majka

B - pędraki

C - żuk gnojowy

D - chrabąszcz
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12. Kwas walerianowy jest w :

A - obleńcach(glisty)

B - Pierściennicach

C - płazińcach

D - wieloszczeletach

13. Galasy tworzą:

A - na liściach larwy pasożytów

B - w korzeniach grzyby

C - w łodygach małe obleńce

D - na liściach pleśń

14. Melanizm przemysłowy wykazują np:

A - Żuki

B - Muchówki

C - Błonkówki

D - Ćmy

15. betulina to:

A - barwnik tęczówki oka psa

B - barwnik kory brzozy

C - barwnik liści akacji

D - barwnik łusek niektórych owadów

16. spód grzyba to:

A - hymenofor

B - plektynchyma

C - sklereida

D - albedo

17. żona łosia(hehe):

A - wadera

B - klępa
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C - łania

D - locha

18. Węże od jaszczurek różni to,że:

A - Węże nie mają powiek

B - Jaszczurki nie mają powiek

C - Węże nie mają 3 częściowego serca

D - Jaszczurki to innna nazwa węzy
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Ciekawostki przyrodnicze

trudny,szczególowy..hehe

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. C

4. A

5. A

6. B

7. B

8. A

9. C

10. B

11. A

12. A

13. A

14. D

15. B

16. A

17. B

18. A
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